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Ata da Centésima Sexagésima Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 28 de 

fevereiro de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa – 1º Secretário. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da 

Câmara Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – 

Amazonas, com a presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr,,  

PPrreessiiddeennttee;; Cheila Vieira Moreira, Vice-Presidente; Aderson Dib Leite Barbosa – 1º 

Secretário; Renata Carmem Tenório Moraes, 2º Secretária; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  

PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  

VVeeiiggaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  

RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  RRiicchhaarrddssoonn  

RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa  ee  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  

EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa..  Precisamente às 17 horas e 

16 minutos, o Senhor Presidente, Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, fez soar o 

tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar 

aberta a Centésima Sexagésima Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura. Não 

havendo ata para aprovação. Prosseguindo convidou o Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa, para efetuar a Leitura de Expediente, que constou: Requerimentos nº 005 e 

006/2023 – Indicação 001/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante 

Miquiles; Requerimentos nº 005 e 006/2023 todos de autoria do Vereador Jucinei Freire 

da Silva; Requerimentos nº 008, 009 e 010/2023 todos de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório Moraes; Requerimentos nº 005 e 006/2023 todos de autoria da 

Vereadora Maria Francelízia da Silva; Requerimentos nº 001, 002, 003, 004 e 005/2023 

todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa; Pedido de Providência nº 

09/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas; Requerimentos nº 006, 007 e 008/2023 

todos de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior e Ofício 043/2023 

Gabinete do Prefeito - Projeto de Lei nº 001, de 24 de fevereiro de 2023, que dispõe 

sobre a criação do Programa Família Acolhedora e dá outras providências. Passou ao 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Sexagésima Sessão Plenária Ordinária do dia 28 de fevereiro de 2023.                                                               Página 2 de 23 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela 

ordem para cada vereador, não havendo manifestações, passou à Tribuna Cidadã, e não 

havendo inscritos, passou ao tempo regimental da Tribuna Parlamentar, iniciando no 

tempo de 9 minutos pelo Partido do PSC, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador 

Sóstenes Adiel – “Dispensou a palavra”; com a palavra Vereador Benedito Cabral 

Rezende Júnior – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PL, pelo 

tempo de 9 minutos, com a palavra Vereador Richardson Rodrigues Araújo – “Dispensou 

a apalavra”; Vereador Irailton Vieira Nunes – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 

minutos pelo Partido do PROS, com a palavra Vereador Marcos Rodrigues – “Dispensou 

a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PV, sendo 4,5 para cada, com a palavra 

Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Senhor Presidente, nobres pares a todos que nos 

dão a sua honrosa presença na galeria aqueles que nos prestigiam pelas plataformas digitais. 

Senhor Presidente o que nos faz aqui nesta tarde é alguns requerimentos que está a sua mesa 

de solicitação de umas tampas de bueiros para Avenida Sete de Setembro pois ali na Avenida 

Sete de Setembro, esquina com a Benjamin Constant se você for verificar ali todos que 

trafegam por essa via, ali está muito difícil ali trafegabilidade dos municípios, porque está ali 

inclusive próximo ao escritório do Vereador Richardson, se você verificar ali está a céu 

aberto ali e no dia de chuva eu estava ali no sinal no semáforo aguardando eu passar e é um 

dever de todos nós assim como representante do povo assim como qualquer cidadão poderá 

requerer isso também. Mas a gente pede em caráter de urgência, porque a gente sabe que o 

período chuvoso está aí e o serviço desse à gente também compreende e entende que dar para 

se fazer isso aí mesmo em período de chuva porque você faz uma medição e você pode levar 

a tampa ali pronta para sentar ali naquele local e assim poder a nossa população trafegar 

numa calçada, numa via com segurança. Então na Avenida Sete de Setembro esquina com a 

Benjamin Constant todos os quatro cantos ali tanto na igreja dos mórmons quanto próximo s 

casa do Comandante da Polícia Militar quanto na esquina da Benjamin aqui para o lado do 

bode também está a céu aberto ali aquele boieiros ali e a outra via é a Nossa Senhora do 

Rosário também com a esquina com a esquina da Sete de Setembro haja vista que ali já teve 

em outra época uma grade e infelizmente né existem pessoas que elas usam de má fé e 

aquela grade foi arrancada ali na esquina da Telemar e aquele boieiro ali já caíram inclusive 

pessoas ali já caíram crianças ali naquele, naquele boieiro aí é um perigo muito grande a 

gente pede assim atenção do executivo através da secretaria de estrutura do nosso amigo 
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secretário Jeordane com toda sua equipe que possa assim é enviar deslocamento é os seus 

engenheiros para que possam se fazer esse serviço de tampa de bueiro nessas duas vias. 

Sabendo que existem muitas outras vias mais, mais essas vias elas são e tem um boieiro 

muito grande ali e está impedindo muito a trafegabilidade da população, sim Vereador. Com 

a palavra Vereador Richardson Aranha - Gostaria de fazer um a parte ao colega primeiro 

para parabenizar pelo requerimento acredito eu que não sou essas duas vias, mas todas as 

vezes que foram asfaltadas com resfaltamento ficou um pouco mais alto e as esquinas 

ficaram pequeno declive, ali na Isaac Peres não é diferente outro dia estava passando no 

portal desses que assistem em Itacoatiara que e ali caiu um carro e teve que precisar da 

rampa para fazer retirada. Então precisa realmente nessas esquinas que foram rés asfaltada 

nas ruas principais ficou um declive nas esquinas e ficou causando bastante acidente e eu lhe 

parabenizo e também reitero aí o seu pedido. Retoma a palavra Vereador Fábio Miquiles - 

Certo peço que incorpore a fala do nobre Vereador ao nosso discurso. E também eu gostaria 

de compartilhar algo com nobres pares algo que é muito complexo que nós vimos a essa 

Tribuna porque eu quero falar um pouco aqui sobre a questão dos ambulantes em nosso 

município. Essa questão é o complexo porque muitas vezes há muitas críticas decidas por 

parte do poder público quanto parte dos mesmos ambulantes, porque eles estão ali muita das 

vezes para defender o seu pão de cada dia e aí muitas vezes a crítica da população dizendo 

que os mesmos eles vamos colocar um termo assim bem utilizado, eles acabam que eles 

enfeiam, eles acabam que eles destroem o patrimônio público e eu vejo que não é bem por aí, 

eu vejo que o poder público por parte do executivo e a sua secretaria de abastecimento deve 

tomar uma atitude concedente a isso porque hoje é já são mais de quatrocentas e cinquenta 

ambulantes, tive essa informação e parte desses ambulante que nos procuraram que são mais 

de quatrocentas e cinquenta ambulantes hoje e eu tenho certeza que a grande parte desses 

ambulantes eles não estão aí porque eles querem ou porque eles quiseram está ali, mas eles 

estão ali porque eles sobreviveram a uma grande pandemia que a gente viveu e muita das 

vezes a fonte que ele, ele tá que ele conseguiu obter para levar o sustento para sua família foi 

através de vender às vezes um lanche em uma esquina da rua às vezes vender algo nas 

esquinas das ruas e nas avenidas como nós presenciamos isso. Dois Presidente para nós 

concluirmos. Com a palavra Vereadora Andréia Mara - Senhor Presidente cinco minutos 

para Vereador concluir a sua fala. Retoma a palavra Vereador Fábio Miquiles - Obrigado 

Vereadora, então continuando a nossa fala a gente pede realmente que o poder público possa 
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sim tomar para se porque é de dever isso, como muitos aqui vem a estar tribuna e fala o 

nosso papel como o nobre Presidente falou é apontar muita das vezes e não apontar somente 

o problema, mas apontar soluções e nós temos aí alguns pontos dentro da cidade, nós temos 

muitos ambulantes tem, nós temos muitas áreas que estão sendo invadidas vamos colocar 

assim um termo por ele, mas é como eu falo, eles estão ali não porquê eles querem mais por 

uma necessidade de levar o sustento para sua família. E o que não pode ocorrer é o poder 

público ele não fazer a sua parte de procurar, reunir esse povo e procurar ver uma melhor 

forma que fique bom tanto para eles quanto para a população é aqui a gente sugere questões 

a horário entendeu e verificar o fluxo de pessoas que tem, muitas das vezes eles querem estar 

é próximo a bancos, próximo a lojas. Então o poder público ele deve reunir, ele deve assim 

trazer uma solução para que o nosso município não possa assim ficar desorganizado em 

muitas áreas que nós sabemos que hoje nós temos o nosso município que infelizmente 

situações e coisas que elas perduram por décadas no erro e quando você vai consertar muita 

das vezes você não consegue, muitas vezes você luta muito para você procurar fazer o certo, 

porque as pessoas elas estão acostumadas daquele jeito. Então eu quero aqui tecer é esse 

comentário debaixo desse requerimento que nós fazermos hoje e o indicativo que nós 

levamos ao Prefeito de poder fazer né uma feira coberta para colocar essas pessoas e não 

somente uma zona em um local, como eu apontei aí uma vez em uma conversa com o 

Prefeito eu coloquei ali na esquina com a Rua Borba com esquina com a Mário Andreazza 

ali ao lado CREPI ali é um terreno muito propício para isso porque se você for próximo em 

frente ao CREPI você ver ali pelo menos de dez a vinte ambulantes ali. Então aquilo precisa 

se organizar aquelas pessoas não estão ali porque elas querem, elas estão ali porque elas 

necessitam do pão de cada dia elas precisam levar para sua família, mas as coisas precisam 

ser feitas com ordem, com decência e com organização para poder melhor servir a nossa 

população. Então a gente pede e solicita para que o executivo possa assim dentro das suas 

possibilidades atender ao nosso pedido e a gente deseja desde já uma ótima semana a todos 

que Deus possa nos abençoar e assim nos fazer caminhar sempre servindo ao povo porque 

esse é o nosso dever, muito obrigado Senhor Presidente”; com a palavra Vereador Arnoud 

Lucas Andrade – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores a todos que nos acompanham 

nas mídias sociais da Câmara Municipal de Itacoatiara. Boa tarde hoje vou ser sucinto falar 

de um tema e o pedido de providência que vai ser colocado em votação daqui a pouco de 

autoria do meu gabinete direcionado a Assembleia Legislativa do Estado Amazonas a todos 
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os Deputados que quiseram abraçar a causa, mas especialmente a Deputada Joana D'arc. É 

saiu ontem uma notícia de que a Universidade do Estado do Amazonas vem descumprindo a 

Lei Estadual 2.894 de 31 de Maio de 2004, essa lei é a lei que prevê metade das vagas na 

UEA na área da saúde para alunos do interior é a famosa cota do interior no SIS, onde muitos 

Itacoatiarense são contemplados para cursar medicina, enfermagem, odontologia na 

Universidade do Estado do Amazonas e fisioterapia também e para susto de toda a população 

principalmente a população do interior do Estado do Amazonas  a Universidade do Estado 

do Amazonas o reitor da Universidade do Estado do Amazonas vem descumprindo essa lei a 

partir dessa seleção do SIS de 2022 vários alunos do interior não vão ter acesso a essa cota. 

Para vocês entenderem melhor essa situação Itacoatiara o polo de Itacoatiara que é o polo do 

médio Amazonas vai perder ali a possibilidade de duas vagas para cada curso, duas vagas 

para medicina duas vagas para enfermagem, odontologia e fisioterapia. Então é assunto de 

suma importância e que essa casa eu tenho certeza vai lutar para tentar coibir essa atitude no 

mínimo ilegal por parte do reitor da Universidade do Estado do Amazonas, mas também a 

gente quer aqui unir forças né com Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, pois não 

é apenas um tema local não somente Itacoatiara vai ser prejudicado, mas sim como vários 

interiores do Estado do nosso Amazonas é uma lei uma lei já antiga aí tem cerca de vinte 

anos e o reitor não pode interpretar- lá ao seu bem prazer indeferimento do direito dos nossos 

alunos. Hoje a maioria dos Vereadores são pais e mães tem filhos aí que estão se formando 

no ensino médio que possivelmente também estão fazendo SIS e que dependem dessa cota 

assim, como vários pais e mães na cidade de Itacoatiara, também, tenho certeza que não 

concordam com essa situação, pois vem ali o suor do seu filho estudando bastante e se 

dedicando e almejando participar da Universidade do Estado do Amazonas nesses cursos 

voltados para área da saúde através da cota e esse serviço não é entregar de forma gratuita é 

interiorizar a educação, nós sabemos que o interior do Estado do Amazonas a dificuldade é 

tremendo aqui a gente já tem uma dificuldade enorme para ter acesso à justiça, acesso à 

educação, à saúde de qualidade . Então esse sistema de cotas nada mais é do que tentar 

diminuir um pouco da nossa desigualdade para tentar igualar a educação do interior do 

Estado do Amazonas à educação da capital que possui muito mais recursos que possuem 

muito mais possibilidade. Então a gente pede que o reitor da Universidade do Estado do 

Amazonas reveja o quanto antes a gente pede também que os nossos deputados estaduais, 

gostaria de pedir Vereador Richardson do Mutirão, vossa excelência que tem acesso livre 
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com Deputado agora que é o Presidente da Comissão de Educação da Assembleia Legislativa 

do Estado do Amazonas Deputado Itacoatiarense Deputado Cabo Maciel que também possa 

abraçar essa causa e que possa chegar de forma ali a priori administrativa com o reitor da 

UEA e que ele possa rever essa situação já para agora já para esse SIS de 2023 e para que 

vários outros alunos não só de Itacoatiara, mas como do Estado do Amazonas não posso ser 

prejudicados por essa atitude no mínimo temerária no mais Senhor Presidente, quero desejar 

também aqui em boa sorte a todos 160 alunos da nova turma de Direito da FAMETRO é um 

sonho que eu não pude realizar estudar aqui em Itacoatiara, mas que vários outros alunos 

como o nosso amigo Vereador Dib está podendo cursar Direito em Itacoatiara. Então a gente 

fica muito feliz e ontem podemos dar a nossa parcela de contribuição com a doação de 24 

vladimetros advindos do Senador Plínio Valério como uma forma de incentivar esses alunos 

que eles não possam desistir dos seus sonhos e que Itacoatiara forme vários operadores do 

direito porque a nossa população e a nossa cidade estão crescendo isso só demonstra através 

da Faculdade de Medicina Direito na UEA, Direito na Fametro. Então muita gente tá vindo a 

nossa renda vai aumentar e eu tenho certeza que Itacoatiara hoje já é o segundo maior 

Município do Estado do Amazonas, mas como foi dito ontem temos que avançar também na 

educação, na saúde, na segurança e vários temas para que a gente possa de fato sim ser o 

segundo maior município populacional, mas o segundo maior município em entrega de 

serviços públicos de qualidade obrigado”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PC do B, 

com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Ausente”; no tempo de 9 

minutos pelo Partido do PTB, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Richardson 

Aranha Peixoto – “Dispensou a palavra”; com a palavra Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PT, sendo 

4,5 para cada vereador, com a palavra Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Boa tarde 

a todos e todas os que nos acompanham pelas redes sociais e os que estão aqui presente 

conosco, mas uma tarde mais um dia de sessão e trazendo aqui a demanda os anseios da 

nossa população. Estou apresentando hoje dois requerimentos é solicitando ao Poder Público 

Municipal e Estadual que a gente sabe que tem esses convênios, essas parcerias em relação a 

melhoria da Estrada do Camaçari é do conhecimento de todos que ali nós temos um fluxo 

muito grande de transporte, de trânsito uma vez que liga também ao Município de Silves e a 

gente vê ali que aquela estrada está precisando de uma boa, um bom recapeamento ali 

naquela área. Então a gente está apresentando solicitando e mostrando para vocês a real 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Sexagésima Sessão Plenária Ordinária do dia 28 de fevereiro de 2023.                                                               Página 7 de 23 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

situação é constantemente a gente tem recebido é pedido de ajuda, né. Então a gente tá 

apresentando e solicitando para que é Secretaria de Infraestrutura dentro das suas 

possibilidades possam ter um olhar ali para aquelas localidades assim, como foi feito na 

Penha que melhorou bastante graças a Deus ali também a Estrada do Canaçari está 

precisando. E um outro requerimento é para a Rua Acácio Leite no trecho ali entre a Mário 

Andreazza e a José Tardos um trecho ali muito embora, graças a Deus, já melhorou bastante, 

mas aquele trecho precisa também dá uma melhorada para que não venha piorar. Então 

enquanto o trecho está pequeno há também a possibilidade de se fazer ali uma melhoria para 

que a população possa trafegar com mais segurança. Então estamos aí apresentando esses 

dois requerimentos esperamos é que seja aprovada e acima de tudo que seja atendido e assim 

dando uma melhor qualidade de vida para a população que precisa trafegar naquela área, 

naquelas áreas tanto na estrada do Canaçari, quanto ali na Acácio Leite. Então é o que eu 

tenho hoje para apresentar em prol a população o nosso trabalho continua nossas visitas 

continuam é ouvindo e vendo a realidade do nosso Município e trazendo para cá 

transformando em documento e cobrando e dentro das nossas possibilidades ajudando a 

melhorar a qualidade da população do Município de Itacoatiara no mais uma boa 

continuidade de sessão para todos e uma boa continuidade de semana também muito 

obrigado Senhor Presidente”; com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira – “Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, Meus Senhores e Minhas Senhoras presentes na galeria aos 

que estão nos acompanhando através das redes sociais da Câmara Municipal, Facebook e 

YouTube é o que eu trago para essa Tribuna hoje é um assunto que eu vim acompanhando 

aqui com o Vereador Fábio Miquiles quando ele fala da necessidade de construir feiras, pelo 

que eu acredito que você tá vendo que todos nós estamos vendo, principalmente pela parte da 

manhã é mesmo tendo as feiras que já estão aí a muito tempo é os ambulantes tem a 

necessidade que eu acredito que eu já ouvi eles falarem que eles vendem mais fora do que 

dentro do mercado da feira. E o Vereador Neguinho sabe disso que a gente já está cansado 

mesmo Vereador Neguinho não estando Vereador de andar nas feiras e mercados, né 

Vereador quantas e quantas vezes eu encontrei ele lá. E a gente sempre pensa em buscar 

recursos que é o nosso papel, em busca de recursos com os nossos Deputados Estaduais, 

Federais e com os nossos Senadores e eu já tenho um exemplo vivo de uma Emenda 

Vereador Richardson do Mutirão que a vossa excelência sabe que o Deputado Cabo Maciel 

já chegou também a destinar para a feira do produtor rural, mas depois foi trocado por uma 
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outra é para a educação se eu não me engano na época né e a gente conseguiu cento e 

cinquenta mil do Deputado Sinésio para seria para reforma da feira na época com teve 

sessenta mim de contrapartida da Prefeitura, na época o Vereador Nei Nobre sabia muito 

bem que ele era bastante acido ali da Secretaria de Abastecimento e onde eu quero chegar eu 

voltei as feiras porque a mesma reivindicação de todos, nós queremos feira que seja no 

Mamoud Amed lá no Santo Antônio ali a reforma da Feira do Gesta Filho, Jauary já foi feito 

pela antiga gestão, mas ainda há essa necessidade eu fui ver que nem faz o Luciano Ruck 

quando dar aquela casa para as pessoas para a gente ver como é que está hoje e eu me 

deparei com uma decadência daquilo que já foi reformado aí é um alerta para todos nós. A 

gente vai em busca das emendas a gente até consegue, mas como a gente não tem o poder de 

fiscalizar quando se cabe a um Deputado Estadual, né a gente não tem o poder a gente vai 

busca o Poder Executivo executa, mas a gente não tem aquela fiscalização. Gente eu pude 

observar e vocês me perguntam Vereadora porque a senhora não foi a senhora estava 

Vereadora na época a primeira onda da covid a gente não saia mesmo de casa, eu acredito 

que nem o Prefeito nessa época e a gente foi e reinaugurou uma coisa a gente vocês precisam 

ver o banheiro como foi feito, aí eu peço para mostrar a imagem. Essa aqui é lá da Feira do 

Produtor, decente mais feita assim de uma péssima qualidade o chão, o piso não é nem esse 

piso que eu não sei o nome como que é chamado, mas hoje eles têm dificuldade de limpeza 

segundo ele não foi feito pé d'água, ou seja, foi feito na marra cento e cinquenta mil e mais 

sessenta mil da contrapartida da Prefeitura. Aí tem os três banheiros para deficientes aí os 

banheiros masculino e feminino que aí a gente tem que ter uma questão de saber ouvir todas 

as partes, porque senão a gente acaba entrando em conflito com as pessoas que a gente tem 

que ouvir todas as partes a porque o administrador fecha que o outro não quer dizer isso aí já 

questão, como diz o Richardson Aranha digestão lá da feira né o administrador e os 

funcionários, mas o que eu fui ver geralmente isso porque eu tenho certeza que cada um de 

vocês aqui está em busca de mais emendas, eu queria. Com a palavra Vereador Aderson 

Dib - Dois minutos do meu tempo para você Vereadora. Retoma a palavra Vereadora 

Cheila Moreira - Aí eu vou lá para o Mamoud Amed aonde vai ser inaugurado a feira lá já 

não é feira multifuncional, assim multiuso feira multiuso lá não vai funcionar não ter venda 

de comidas, tipo não vai ter pescado Vereador não vai ter somente esses trabalhos de 

artesanato se tiver é o que eu soube né, que eu não conversei até porque o Prefeito não está 

na cidade né. É e outras coisas a mais, ou seja, quando você chega com mais frequente os 
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pescadores lá do Canaçari já estão reclamando que não vai poder guardar o peixe lá, mas o 

que me chamou atenção a construção, aí eu quero mostrar aqui, como está sendo construído 

hoje. Sim lá nos banheiros sim, mas o banheiro estava sendo construído totalmente diferente 

no que estava escrito nos meus estoures já um banheiro moderno já com piso, já com 

condições de as pessoas que forem, que forem zelar porque vai com certeza vai ter 

competência da secretaria de abastecimento, ou seja, a gente sabe que já tem dois anos tem 

como está comparando mas teria sim em relação ao banheiro, cento e cinquenta muito é 

muito dinheiro é para um banheiro, pelo menos naquele momento teria que ter sido 

construído o banheiro decente, não foi aí erro nosso erro do Deputado porque o Deputado os 

deputados que destinam e tem que ver essas coisas fiscalizar né. Então porque eu tô 

colocando isso, porque quando as emendas vinheram agora para ser executado, a gente tem 

que fiscalizar mesmo que os deputados não venham e os senadores ou deputado federal 

Richardson do Mutirão porque há o projeto, realmente quem apresenta o projeto é o Poder 

Executivo, mas a gente tem que ver se está realmente como é atende até às normas né. Então 

onde eu quero chegar aqui a gente está em busca de emenda a gente tá ouvindo, mas a gente 

precisa ir olha o hospital o hospital está sendo quem está fiscalizando, está sendo reformado. 

Com a palavra Vereador Gutenberg Brito - Vereadora só para passar o tempo do Avante 

para senhora concluir seu pensamento. Retoma a palavra Vereadora Cheila Moreira - Tá 

obrigada, aí ao lado da feira multiuso vai ser construído academia ao ar livre, vai ser 

construído uma quadra de areia foi o que eu soube lá, lá do lado e eu acredito que também 

seja através de emendas, emenda do Senador Eduardo Braga se eu não me engano é emenda 

do Senador Eduardo Braga né, mas é isso gente todo mundo se pede emenda a gente vai em 

busca de emenda mais quando vai ver a construção é toda remendada sabe remendada. Então 

a gente de emendado não tem nada, mas eu quero dizer que lá na onde vai ser inaugurado eu 

gostei está de forma descente aí entra a comunidade que tem que zelar, porque. Com a 

palavra Vereador Richardson Aranha - Vereadora eu gostaria de parabenizar pelo tema 

esse tema emendas é algo muito importante e ano passado eu bati bastante é que todos nós 

temos que ajudar o município também nessa parte de correr atrás de emendas é claro que na 

maioria das vezes a gente não tem gerência de como emendar foi gasta, a empresa que foi 

contratado se fez o serviço da forma que era para fazer esse aí infelizmente é um desserviço 

que foi feito para a população, mas quando a senhora buscou emenda quando a senhora 

trouxe a emenda com certeza não foi pensando dessa forma é eu também a gente pensando 
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dessa forma ajudar o município o nosso Deputado Wilker Barreto vai deixar a Itacoatiara 

este ano quinhentos mil reais, duzentos mil reais que serão usados na construção de um poço 

artesiano no Eduardo Braga Dois, cem mil reais que será feito a rede de expansão de água na 

Costa da Conceição e duzentos mil reais para aquisição de cesta básica para assistente social 

para destinar a população que tanto sofre em Itacoatiara, é claro que a gente conseguiu trazer 

essa emenda através do deputado, mas a gente não vai conseguir acompanhar todo o 

processo de licitação, de contratação, a gente vai fazer o possível assim como a senhora faz 

assim como os outros colegas fazem para que as coisas aconteçam para que saiam da forma 

até porque que nem bem a senhora falou que passa pela gente o que passa pela gente é boa 

vontade de correr atrás de buscar, de cobrar, mas o valor realmente é passado direto para 

administração pública e a gente vai cobrar do Prefeito Mário que faça um bom serviço e 

acredito vai fazer sim, mas eu gostaria de parabenizar a senhora por trazer esse tema aqui que 

é muito importante. Retoma a palavra Vereadora Cheila Moreira - Obrigada Vereador. 

Então, eu achei importante é Presidente é como Vereador disse nós estamos em busca, por 

que a gente chega no local as pessoas sempre reivindico fico feliz, mas depois a gente volta 

já estou reclamando a Feira do Produtor aí já tem que está chovendo mais dentro do que fora, 

inclusive eu vi aqui o Vereador dando uma lona para ajudar lá na melhoria da feira. É outra 

questão da questão dos ambulantes, que hoje estão se tornando até por falta de oportunidade 

de emprego aí é uma discussão assim ampla que a secretaria de abastecimento tem que ter 

com essas pessoas até da forma de procurar organizar Vereador Neguinho, porque nós tem 

programas, programas estaduais, programas federais como a Z-13 que a cada dia procura 

organizar que ele se organize que estão direitos que eles se organizando eles vão adquirir 

direitos e com isso todos nós ganhamos, porque a sociedade organizada, ninguém é algo 

assim que fortalece uma comunidade fortalece uma cidade e hoje com a falta de 

oportunidade de emprego, todo mundo tá vendendo a sua banana, o seu jerimum, o peixe até 

assim colocando já em umas avenidas que tira até a beleza, mas a gente compreende que ali é 

uma necessidade, mas é preciso ser chamado, então eu vou ter uma conversa com o 

secretário de abastecimento que ele precisa chamar essas pessoas organizar fazer cadastro 

buscar programas, programas e a gente sabe que vocês entendem Vereador que vocês já 

passaram pelo base e a gente sabe que tem programas para isso para organizar essas pessoas, 

para que no futuro elas não sejam tiradas de forma que possa ter poder de polícia e isso é 

triste para todos nós, a cidade ganha porque realmente está tirando a beleza da cidade das 
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ruas fica difícil para os pedestres para todos nós tudo fica para todos ficam difícil. Então a 

minha visita nas ruas não é só para apontar os buracos, porque esses assuntos ele falando em 

buracos também eu estive lá na hoje no Eduardo Braga Dois, lá na última rua chamada Sete 

de Setembro que foi feito agora lá na emenda do Senador Eduardo Braga que foi concretado, 

gente está alagando é as casas, por que fizeram tão alto tudo isso teria que ter fiscalização é 

um dinheiro é uma emenda, mas como disse o Vereador a gente não tem esse poder de ver 

como é que tá esse projeto, como é que eles estão trabalhando ali, mas o que seria uma 

benfeitoria se tornou um problema porque a água está entrando dentro da casa das pessoas tá 

acabando com os móveis das pessoas já teve casas até que já foram vendidas ali tá bonito, tá 

bonito tá no verão vai ficar lindo mais lindo, mas no inverno, eles estão sofrendo aí o que, 

que a gente tem notícias que vão ser continuadas sim, tanto da parte Estadual quanto da parte 

dos Senadores e aí meus caros Vereadoras meus nobres Vereadores eles não vem fiscalizar a 

gente vai, apesar de existir ciumeira as pessoas acham que a gente tá querendo apontar para 

ganhar mérito, gente pelo amor de Deus Vereador realmente não, não tem emenda não tem, 

não tem recurso, mas a gente olha isso a gente fiscalizar se não tivesse as ciumeira ah que é o 

fulano que fez isso, teria acontecido isso, com a feira não passar aqui dentro do executivo eu 

vou fazer aí eu que dá e para onde que eles vem reclamar para os Vereadores. Eu volto a 

falar o vice-governador veio a rua toda esburacada reclamaram o Vereador, os Vereadores 

pegaram peia, mas ninguém reclamou para o vice-governador aí é preciso fazer até uma 

introdução, como fez aquilo Presidente o que compete a nós, mas eu não fico triste não 

porque procuram por que a gente acaba sendo mais importante que até próprio outros 

políticos, eu não fico nem um pouquinho não me ofende dizer que nós somos o tapete da 

política porque a gente ajuda muito e de uma ajuda imediata, porque todo mundo sabe onde a 

Vereadora mora se não achar no tira ressaca, mas acham a gente por enquanto é isso 

Vereador, estamos aqui para somar sempre”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSDB, 

com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Ausente”; no tempo de 9 

minutos pelo Partido do PSD, com a palavra Vereadora Andréia Mara Andrade Pessoa – 

“Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do REPUBLICANOS, com a 

palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Boa tarde Presidente, nobres pares a 

todos que se encontram na galeria. Hoje o que me traz a Tribuna são as reivindicações das 

feiras e mercados no qual a Vereadora já fortaleceu muito aqui a Vereadora Cheila concordo, 

concordo e assino embaixo essas reivindicações não é fácil em 2017 Vereadora confesso 
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para a senhora que eu passei os quatro meses aqui ainda fui na feira e mercado e hoje 

continua um pouco pior do que era antes. Precisamos alguém que der valor a nossas feiras e 

mercados onde tem alimentos, alimentos que vai para casa de milhares de pessoas todos os 

dias aqui em Itacoatiara. Tem que ir uma fiscalização lá, né? Vereadora nós vereadores, nós 

estamos lá fiscalizando para tentar trazer melhoria e alimento cada vez mais sadio para 

dentro das casas das pessoas. Então os requerimentos que eu fiz foi para a instalação de 

lixeiras de coleta seletiva na feira do produtor rural, teve o relato de uma senhora de 81 anos 

falando meu filho, eu tenho que pegar daqui no lixo e lá atrás jogar porque não tem lixeira 

aqui perto olha só a minha idade. Então são relatos que nos trazem e faz que colocamos 

requerimentos e que conseguimos expor a realidade hoje de um feirante. Instalação de 

banheiros masculino na Feira do Produtor Rural, guardas porque lá infelizmente nos sábados 

e domingos entre muitas pessoas bêbadas até pessoas nuas e lá eles ficam constrangidos os 

feirantes. Então são reivindicações que a gente dá um eco uma voz para eles aqui dentro, 

reforma do Mercado Gesta Filho aí a luta é antiga desde 2017, esse ano que passou tivemos 

uma união de Vereadores eu a Renato, o Barriga, Nei Nobre tivemos com Senador Eduardo 

Braga lá na época o Silas Deputado Federal hoje eleitos disponibilizou quatrocentos mil reais 

e o Senador disponibilizou seiscentos mil, daria um total de um milhão para a reforma do 

Mercado Gesta Filho, mas a Vereadora citando aqui em relação do seu mandato parece que é 

de preste vim um orçamento e de lá eles mudam e parece me que também é reformularam e 

destinaria para o Engenho não que não seja ruim, mas também já tá passando e fazendo 

aniversário a reforma do Mercado Gesta Filho. Então não se pode mais né aturar essa 

situação a gente está lá e os feirantes fala ainda bem que tem alguns Vereadores que lutam é 

importante para essa parte em relação do Produtor Rural, instalação da caixa d'água eles 

falaram que já está mais de um mês, eles têm que emprestar as vezes da vizinha lá no 

Mercado Gesta Filho e eu perguntei o secretário se faz presente aqui semanalmente ou 

mensalmente, eles falaram que não. Então são relatos que a gente traz hoje na Tribuna para 

saber o anseio à vontade que eles têm de conversar de a gente estar lá para ouvir e é isso que 

os produtores querem não querem nada inusitado nada de fazer uma fantasia naquele 

mercado eles querem reformas, algo sadio, algo limpo e a gente precisa dar essa dignidade. 

Aqui também solicitando dois profissionais de limpeza para dentro do mercado para que o 

mercado posso ficar mais limpo no tamanho daquele mercado ter um profissional de limpeza 

não pode fica difícil até de manter os banheiros limpos e no mais após este requerimento 
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falando sobre 56 anos da área suframada, nós temos aqui em Itacoatiara e Lindóia em torno 

de 1.250 km quadrados e se comemora algo que é preservação da floresta é o quinto maior 

PIB gera mais de vinte e cinco bilhões e quinhentos mil empregos é importante falar da área 

suframada que quando se fala em asfalto do Governo do Estado do Amazonas, quando se 

fala em medicamentos e cirurgias seletivas é através da nossa área suframada onde tem o 

Polo Industrial de Manaus que gera riquezas e traz esse benefício para o Amazonas todo já se 

imaginou hoje o Amazonas ser esse Polo Industrial de Manaus, quanto nós teremos menos 

riquezas e nós temos nossos Deputados os nossos Senadores que a bandeira deles é defender 

e fica uma dica os governantes que não respeita a zona franca que a gente possa repensar e 

recriar o modelo socioeconômico ainda do nosso Amazonas não depender cem por cento, 

porque se existe prazo de validade são 50 anos, nós não podemos depender de uma fonte 

única de renda. Precisamos criar o turismo e fomentar mais ainda se tornar um Amazonas 

como Fortaleza depende mil vezes do turismo e nossa Amazônia tem tudo para desbravar de 

uma forma responsável e ética e trazendo milhões para os brasileiros, para os amazonenses e 

Itacoatiarense também que tem muito turismo para não estar desbravando, isso quem pode 

reforçar depois é o nosso Nei Nobre lá no Rio Urubu outro fomento de pesca, os pescadores 

vem de São Paulo para vim no nosso Rio Urubu e não é divulgado quantas coisas a gente 

precisa fomentar é o que se faz é projeto e isso também, nós vamos daqui para as próximas 

gestões para próximas sessões tá indicando a gestão do Mário para que o secretário de 

cultura né secretaria de desenvolvimento possa pensar no turismo que isso é renda os nossos 

ribeirinhos ganham muito dinheiro. Então era o que eu tenho para o momento Presidente 

obrigado”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do MDB, com a palavra Vereador Jucinei 

Freire da Silva – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, Senhoras 

e Senhores se encontram na galeria, ouvindo atentamente Senhor Presidente aí todos os 

vereadores que nos antecedeu e sabemos das reivindicações né da problemática e do trabalho 

e papel dos vereadores que também é fiscalizar, às vezes as pessoas pensam que fiscalizar é 

só cobrar o Prefeito é só ser oposição não é só assim você fiscaliza também não, fiscaliza 

também compartilhando você indo olhar, você verificando e tendo também acesso aos 

projetos, né das reformas tendo das construções para você saber porque muitas das vezes se 

você não tiver acesso aos projetos você lá vai cobrar algo que não está ali no projeto. Então 

você precisa ter esse conhecimento também em mãos para que a gente possa cobrar. Eu não 

quero também aqui vereadora Cheila que estava colocando e parabenizar pelo discurso que 
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vossa excelência, aqui também deixar só a culpa nos vereadores também, né porque o 

executivo ele recebe as emendas ele é que destina o recurso e ele também tem que ter o seu 

fiscal né ele tem que ter o fiscal o executivo é o maior fiscal, porque o recurso também não é 

dele o recurso de emenda ainda também é outro compromisso e o Executivo tem que ter o 

seu fiscal. Porque se não tiver fiscalização do executivo vai ou irá continuar as coisas que 

foram acontecendo no passado e aí coloco aqui é quando veio a cobrança da UBS de Novo 

Remanso, da reforma agora né e aí em conversa com o Prefeito, o Prefeito me falou o 

seguinte eu não inaugurei a UBS ainda porque na minha fiscalização fui verificar que tinha 

um problema ainda que estava no contrato para ser feito e não foi feito que a troca da fiação 

e eu não vou inaugurar a UBS com a afiação antiga, porque eu vou colocar materiais novos 

todos os novos e lá na frente vai dar problema queimar equipamento vai dar problema em 

outras situações e quem vai ser culpado vai ser o Prefeito. Então a obrigação do Prefeito é 

grande a responsabilidade e aqui eu quero parabenizar o Mário, por isso né nós sabemos da 

problemática da falta, mas naquele momento a responsabilidade dele é interessante você ter a 

responsabilidade para que lá na frente não tenha o problema que nem acabei de ver aí a 

situação da reforma da feira, né porque nós gostaríamos de ver uma, uma coisa muito 

melhor, muito mais ainda de altura do produtor rural que está acontecendo, e eu concedo 

uma parte a vossa excelência Vereadora Cheila sempre. Com a palavra Vereadora Cheila 

Moreira - É por isso que ele está fazendo para não cair no mesmo erro a experiência nos dá 

essa oportunidade de a gente lá e botar para não acontecer e que a gente acaba ficando só no 

zero aí eu queria pedir essa licença, por que o vídeo é um seguidinho do banheiro de hoje lá 

da que vai ser inaugurada esse daí, aí eu quero também parabenizar aqui o Prefeito Mário 

para que ele ainda vai inaugurar, né? E pelo menos o banheiro está digno, esse aqui vai ser a 

nova feira multiuso vai ser inaugurado no Mamoud Amed, já. Tem todas as normas tem o 

pegador ali para todos os banheiros para os deficientes agora cabe à comunidade também 

cuidar e quem vai fazer uso. Retoma a palavra Vereador Jucinei Freire - Realmente o 

Projeto é digno quero que seja incorporado a parte da Vereadora Cheila no meu 

pronunciamento é um projeto digno, é uma realização digna dinheiro público a população 

está vendo que o dinheiro público está vendo bem aplicado para atender à população. É isso 

é de grande importância a gente fica feliz também porque sempre eu falo que quando é o 

momento da gente criticar aqui a gente crítica o momento de cobrar aqui a gente cobra e o 

momento de parabenizar também a gente tem a competência nessa casa de parabenizar 
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aquilo que está bom e aquilo que não está a gente participa dando aqui não é uma cobrança, 

mas participa dando opiniões dando sugestões, para que soluções para que o nosso povo não 

venha a sofrer com as consequências daquilo que não está alinhado com a população do 

nosso município. Ouvindo atentamente aí o Vereador Dib Barbosa aí parabenizo a vossa 

excelência pelo seu pronunciamento, também Vereador já compartilhei de algumas 

conversas ali no Mercado Gesta Filho ali na feira do produtor é questionamentos, falta de 

apoio, falta de material é pequenas coisas que poderiam melhorar resolver um pouco a vida 

dos nossos feirantes, dos nossos amigos do Mercado Gesta Filho da Feira do Produtor. Ainda 

mais às vezes falta de comunicação as vezes falta de participação de gestão mesmo, não 

compartilha esses melhoramentos. Então já foi abordado e também ouvindo essas situações, 

acredito que com poucas coisas a gente muda ali e melhora e resolve aquelas situações que 

estão ali e se Deus quiser pensar no futuro melhor com as emendas que estão aí disponível 

para que possa ser feito o Mercado Gesta Filho o mercado de qualidade né, um banheiro de 

qualidade que nem agora há pouco Vereadora Cheila mostra aí da construção do Mamoud 

Amed né que também uma emenda do Senador Eduardo Braga e a gente fica feliz Senadora, 

já estou falando Vereadora e Senadora, né das emendas que venham e que possam atender a 

situação. É falando um pouco ainda do pronunciamento da Vereadora Cheila que a gente está 

na discussão é quando ela coloca da questão das emendas do Eduardo Braga, né da questão, 

aí vem mais uma outra situação ainda mais certeza Vereadora é que o nosso município 

precisa de saneamento de esgoto por quê? Porque a maioria das ruas da nossa cidade, quando 

ela é pavimentada de forma adequada, nós vamos prejudicar os terrenos. Então, nós temos 

que ter saneamento de esgoto nas nossas ruas precisa ser colocada a política de saneamento 

de esgoto na nossa cidade, para que a gente possa dar condições as famílias que moram 

aonde estão sendo pavimentado de qualidade os nossos bairros. Então o Prefeito Mário tem 

aí esses desafios né para que possa correr atrás dos recursos de saneamento de esgoto para a 

nossa cidade para que a gente possa aí atender à necessidade dando qualidade de vida as 

pessoas, não só com saneamento básico não, não somente com pavimentação aliás, mas 

também com o saneamento de esgoto que é de grande importância para nossa cidade. 

Senhores Vereadores, quero aqui também reforçar e peça atenção aí nosso líder, né de todos 

os Vereador Richardson, Vereadora Cheila é da nossa audiência pública no dia dez é nós 

anunciado aprovação da audiência pública aqui o Rio Preto hoje já fez uma audiência 

pública, aliás ontem convocando, levando-o as lideranças da Lindóia para lá de todos os 
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ramais né, convocando para um dia de campo em uma audiência pública ontem na Câmara 

do Rio Preto. E aí oferecendo um monte de vantagem para os comunitários do nosso 

município, né segundo as informações das redes sociais segundo informações de alguma 

liderança que não concordo com isso. Então é importante aqui que vocês possam participar 

para mostrar também para o povo do nosso município, para o nosso poder legislativo que 

esta casa está de acordo com o nosso município, com a qualidade que nós vamos defender o 

nosso município, nós não vamos deixar aí que o Rio Preto tome a área territorial nossa. 

Então é importante que a gente possa estar presente discutir o assunto, apoiar dar o apoio as 

lideranças, mostrar as inverdades que são colocadas Vereador Neguinho que a extrema de 

Itacoatiara com Rio Preto é no local e eles dizem que é no outro. Então a gente mapear, levar 

os nossos mapas mostrar que isso não é verdadeiro que andam dizendo e a gente mostrar o 

poder de defesa do nosso município, está casa tem o dever de defender o nosso município e 

como é que se defende quando estão querendo tomar. Presidente dois minutos para concluir 

por favor, quando a gente defende o que é nosso. Então nós não podemos deixar Vereador 

Fábio e doutor Arnoud, não podemos deixar que o Município do Rio Preto tome uma área 

territorial nossa, né foi lutas de anos e anos que foi demarcada as áreas de territórios de cada 

município e nós não vamos deixar que isso aconteça. Esta casa é maior responsável dos 

questionamentos, das lutas né para o povo e principalmente o povo que tem mais necessidade 

e aqui eu reiterar e lembro e vou pedir Vereadora Cheila que também vá um convite para o 

Deputado Sinésio, para estar presente. Por que o deputado Sinésio sempre apoiou tem um 

grande conhecimento tem raízes em Itacoatiara também né que a gente não queremos mais 

queremos aquilo que é de direito nosso que ele possa estar junto que nem teve na naquela 

área  de Novo Remanso ali que comprou aquela briga ali, levou para Assembleia e graças a 

Deus que com a luta de união desse Poder Legislativo com o Poder Legislativo do Estado do 

Amazonas dos Deputados ali através do Deputado Sinésio, nós conquistamos o direito do 

nosso produtor que aquilo não fosse transformado numa área de reserva naquele momento e 

até hoje graças a Deus. Então mais uma vez nós não queremos aqui que o c, a ou b é melhor 

do que ninguém, nós queremos unir ad forças e mostrar que Itacoatiara tem defesa, que 

Itacoatiara tem pessoas que vão lutar por ela Itacoatiara tem o direito de lutar pelo que é seu 

e o que eu convoco Vossas Excelência aqui com a presidência que eu já quero agradecer de 

ante mão o nosso Presidente né pelo apoio que tem dado aí a audiência pública, pelo 

respeito, pelo carinho de tratar esse assunto também com responsabilidade, com 
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compromisso aí pelo apoio Presidente quero convocar Vossa Excelência, todos para que 

possam colocar na sua agenda e está presente que a gente discuta e mostre a união do Poder 

Legislativo pelo povo de nosso município de Itacoatiara. Muito obrigado Senhor Presidente 

era o que eu tinha para o momento”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do AVANTE, 

com a palavra Vereador Gutemberg Brito Veiga – “Passou os nove minutos do tempo do 

AVANTE para a Vereadora Cheila Moreira”. Finda a Tribuna Parlamentar, transportada a 

Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou a Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: Ofício nº 043/2023 

de autoria do Gabinete do Prefeito Mário Abrahim - Projeto de Lei nº 001, de 24 de 

fevereiro de 2023 – “Que dispõe sobre a criação do Programa Família Acolhedora e dá 

outras providências”. Em discursão: O vereador Richardson Rodrigues, falou que vota 

favorável e parabeniza a gestão, e posto em votação o Regimente de Urgência: Aprovado; 

com a palavra o Presidente da CCJ, Vereador Sóstenes - Presidente ao chegar nesta casa 

a comissão tomou conhecimento do projeto e conversei com o nosso membro o outro está 

ausente que é o Vereador Daniel, é a gente deu uma analisada de forma como no ato do 

processo aqui e a gente identificou que não tem nenhum erro informal e a gente vou até 

estender aqui concordar com o que o Vereador Richardson acabou de falar, é um projeto 

bom, é um projeto bom para a sociedade é bom para crianças e eu vou falar um pouco como 

advogado é a gente ver hoje, a gente trabalha um pouco aí no fórum algumas crianças que 

não tem um lar para ficar quando há algum problema familiar e é levado no Conselho Tutelar 

a justiça. Então com isso eu achei muito bom esse projeto haja vista, ter e de não ter um local 

físico para colher essas crianças hoje vai ter um local que vai ser cadastrado família vão se 

cadastrar vai ser verificado se elas estão aptas e vai ser levado aquela criança para lá. Com 

isso essa família vai ganhar um valor X por mês por para cuidar dessa criança ou desse 

adolescente. Então vai fazer bem para as crianças e vai gerar o que a gente mais quer nessa 

casa Vereador Dib de uma forma de emprego e renda para alguém até de forma acolhedora 

vai ajudar um apoio financeiro. Então está de parabéns, eu prezo que daqui para frente que 

tem um local físico, mas como político essas são as minhas palavras e como Presidente da 

Comissão de Constituição e Justiça a gente emitiu o parecer até que formal e já físico e a 

gente entrega para a Vossa Excelência Vereador Dib para colocar para votação. Presidente 

Benedito Cabral - Em discursão o parecer da CCJ, depois a gente discute o projeto. Com 

a palavra Vereador Sóstenes Adiel - Tem que ler o parecer Presidente. Retoma a palavra 
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Presidente Benedito Cabral - Há já está. O Secretário Aderson Dib, fez a leitura do 

Parecer nº /2023 da CCJ ao Projeto de Lei nº 001/2023 de autoria do Gabinete do 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim – “Que dispõe sobre a criação do Programa Família 

Acolhedora e dá outras providências”. Presidente Bendito Cabral - Em discursão o 

Parecer da CCJ. Com a palavra Vereador Arnoud Lucas - Senhor  Presidente 

primeiramente gostaria é de parabenizar a Comissão de Constituição e Justiça que no tempo 

muito recorde conseguiu já apresentar o parecer de um projeto chegou hoje aqui na nossa 

mesa aí chegou comigo exatamente as dezessete horas no início da sessão só que eu vou 

voltar contrário porque eu já vi alguns erros aqui inclusive de grafia e a CCJ ela não analisa 

apenas a legalidade dos projetos de lei, né constitucionalidade mas sim a grafia, que no artigo 

segundo do projeto de lei tem um erro de grafia muito grande que eu acho que precisa ser 

alterado, e esse projeto tem que retornar ou se no próprio parecer já pode estar previsto aí 

para ser feito é essa correção, vocês podem acompanhar senhores Vereadores no artigo 

segundo parte final necessitando ser ao ser retirado do seu núcleo de convivência oh é esse 

necessitando ser ao ser retirado do seu núcleo de convivência de sua família ou comunitária 

tem um erro de grafia e concordância. Então no meu entendimento isso aí tem que ser 

corrigido, no mais concordo no mérito na legalidade e na necessidade que isso aí a gente vai 

responder no mérito do projeto que é de suma importância e precisa ser implementados de 

forma correta e quero também Senhor Presidente ratificar o pleito do vereador Richardson do 

Mutirão para que a gente seja informado com antecedência é as reuniões das comissões 

porque eu quero ser participador ácido, principalmente da Comissão de Justiça e Justiça 

quando ele se reunirem para fazer os pareceres dos projetos de lei, de emenda, de tudo, tá 

bom da lei orgânica. Por que no nosso Regimento Interno diz que é necessária essa reunião, 

que todos os vereadores podem inclusive participar e também fazer ali quórum junto com a 

comissão para dar o parecer nesses projetos, principalmente projetos de leis tão importante, 

quanto esses que a gente tem que analisar com bastante seriedade, muito obrigado 

Presidente. Retoma a Presidente Benedito Cabral - Ainda em discussão o parecer, 

aqueles que aprovam o parecer permaneçam como estão, aprovado. Com voto 

contrário do Vereador Arnoud, registrar. É em discursão o projeto. Com a palavra 

Vereador Richardson Aranha - Senhor Presidente só uma questão de ordem, por entender 

que tem questões financeiras eu acho que necessita de Parecer da Comissão de Orçamento e 

Finanças. Com a palavra Vereador Arnoud Lucas - Questão de ordem eu também 
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concordo com o colega Senhor Presidente porque aqui no artigo 11 do referido projeto de lei 

eles preveem a uma previsão no 11 não pera aí a uma previsão no artigo estava lendo aqui, 

eu acho que é no 14 aqui, ó, tá aqui o no 14 o programa institui auxílio financeira mensal e 

valor de auxílio será regulamentada através de decreto do chefe do poder executivo, ou seja 

as famílias que se cadastrarem foram contempladas para participar desse programa elas vão 

ser recompensados financeiramente por parte do Município. Então isso aí puxa a 

competência da Comissão de Finanças. Retoma a palavra Vereador Richardson Aranha - 

E digo mais tem uma um artigo seguinte o antecessor que fala que é será a dotação 

orçamentária será por conta da Secretaria de Assistência Social aí então a necessidade do 

entendimento, só para colaborar para evitar vícios futuros. Retoma a palavra Presidente 

Benedito Cabral - Manifestação do Presidente. Com a palavra Vereador Sóstenes Adiel - 

Presidente todas as manifestações foram realizadas já, quando todo mundo falar eu retomo. 

Retoma a palavra Presidente Benedito Cabral - A comissão de finanças. Com a palavra 

Vereador Gutenberg Brito - Senhor Presidente a comissão vai se reunir na quinta feira os 

três membros da comissão, vamos analisar aí na segunda feira apresentamos o parecer, 

obrigado. Retoma a palavra Vereador Sóstenes Adiel - É aproveitar esse período que vai 

ter até quinta feira Vereador Gutenberg, quinta feira é a gente requer que seja corrigido esse 

erro formal aqui na grafia desse artigo, que foi suscitado pelo Vereador Arnoud, só essa 

questão e eu concordo com a necessidade de ser encaminhada para a Comissão de 

Orçamento, Vereador aproveitar esse período que que vai ter de serviço até quinta-feira a 

gente só quer que seja corridos erro formal aqui na grafia desse artigo que foi citado pelo 

Eduardo só se a questão e eu concordo com a necessidade de ser encaminhada para comissão 

de orçamento, só que vossa excelência dessa casa é na minha opinião é que, como está em 

regime de urgência e se trata de criança poderia até ser suspensa a sessão e ser feito esse 

parecer agora. Retoma a palavra Presidente Benedito Cabral - Mais uma vez eu retomo 

aqui a Comissão de Finanças se há a dificuldade de fazer esse parecer agora. Retoma a 

palavra Vereador Gutenberg Brito - Presidente eu preciso de mais dados Presidente eu 

não tenho como ter esses dados agora nesse momento e para mim já ter um parecer aqui e 

trata de finanças. Então pelo pouco que eu li aqui no projeto é não está especificando de onde 

vai ser retirado essa verba nada. Então eu vou ter que ter essas informações para poder eu 

não apresentar um parecer com poucas informações. Retoma a palavra Presidente 

Benedito Cabral - Perfeitamente está presidência acata e fica aprovado então o parecer da 
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CCJ, com a ressalva de análise na grafia. Então feito isso encaminhando o parecer para a 

Comissão de Finanças. Requerimento nº 001/2023 de autoria do Vereador Richardson 

Rodrigues – “Após ouvido o Competente Plenário deste Poder Legislativo, requeiro aos 

nobres pares com providências da Presidência, que seja aprovado o presente Pedido de 

Realização de Solenidade de Comemoração de Data Histórica. Trata-se do Centenário da 

Escola Estadual Coronel Cruz, a primeira Escola Estadual da Cidade de Itacoatiara e que 

completará 100 anos no dia 15 de março de 2023”. Em discursão: com a palavra O 

proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; Requerimento 

nº 008/2023 de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – “Requer a 

Prefeitura Municipal de Itacoatiara, que viabilize junto a Secretária Municipal de 

Infraestrutura – SEINFRA, para que seja providenciado o serviço de iluminação e melhorias 

nas ruas da Comunidade São José 1, localizada no quilômetro 21, sentido Itacoatiara – 

Manaus. Que a cópia do presente seja encaminhado ao Exmo. Prefeito Mário Abrahim e ao 

Secretário de Infraestrutura”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 

007/2023 de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – “Requer a Mesa 

Diretora, depois de ouvido o Douto Plenário, nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, que encaminhe expediente, na forma de solicitação a Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara e a Secretaria de Infraestrutura (SEINFRA) serviço de implantação 

de um ponto de ônibus nas imediações do Conjunto Poranga. Que cópia do presente seja 

encaminhado ao Exmo. Prefeito Mário Abrahim, e a Secretária Municipal de Infraestrutura 

(SEMINFRA) ”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 006/2023 de 

autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – “Requer a Mesa Diretora, depois 

de ouvido o Douto Plenário, nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Itacoatiara, que encaminhe expediente, na forma de solicitação a Prefeitura Municipal de 

Itacoatiara e a Secretaria de Infraestrutura (SEINFRA) serviço de implantação de um ponto 

de ônibus nas imediações do Conjunto Habitacional Jacarezinho, no km 4 da Rodovia Am – 

010, sentido Itacoatiara - Manaus. Que cópia do presente seja encaminhado ao Exmo. 

Prefeito Mário Abrahim, e a Secretária Municipal de Infraestrutura (SEMINFRA) ”. Em 

discursão e votação: Aprovado; Pedido de Providência nº 09/2023 de autoria do 

Vereador Arnoud Lucas – “Requer nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado ao Gabinete da Deputada 

Estadual Joana Darc, e demais Deputados Estaduais, Pedido de Providências quanto ao 
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cumprimento da Lei Estadual n° 2.894 de 31.05.2004 junto a Reitoria da Universidade do 

Estado do Amazonas”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 005/2023 de 

autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Requeiro, ao Secretário de Produção, 

Abastecimento e Políticas Fundiárias – SEMPAB. Sr. Junevaldo Pinheiro, para que o serviço 

de instalação da caixa d´água do Mercado Municipal Gesta Filho seja concluído. Pois, os 

trabalhadores precisam garantir a continuidade do abastecimento quando há interrupções 

temporárias no fornecimento de água por motivos de reparos e/ou manutenção nas redes de 

distribuição”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 004/2023 de autoria 

do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Requeiro, ao Prefeito de Itacoatiara, Sr. Mário 

Abrahim, para que seja feito em caráter de urgência a reforma do Mercado Municipal Gesta 

Filho, localizado na Rua Av. Armindo Auzier, Bairro Araújo Costa Pois, os trabalhadores 

pedem apoio para melhorar a qualidade da ocupação dos produtores e consumidores, 

garantindo maior fluxo de vendas, abrindo frentes de trabalho e maior variedade dos serviços 

prestados”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 003/2023 de autoria do 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Requeiro, ao Secretário de Produção, 

Abastecimento e Políticas Fundiárias – SEMPAB. Sr. Junevaldo Pinheiro, para que tenha 

guarda municipal na entrada da Feira do Produtor Rural. Pois, podem solucionar conflitos, 

fazer o encaminhamento do autor de infrações até a Delegacia de Polícia, nos casos de 

flagrante delito”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 002/2023 de 

autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Requeiro, ao Secretário de Produção, 

Abastecimento e Políticas Fundiárias – SEMPAB. Sr. Junevaldo Pinheiro, para que seja feita 

instalação banheiros masculinos na feira do Produtor Rural visando proporcionar maior 

conforto, higiene e acessibilidade a todos os cidadãos no atendimento de suas necessidades 

fisiológicas”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 001/2023 de autoria 

do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Requeiro, ao Secretário de Produção, 

Abastecimento e Políticas Fundiárias – SEMPAB. Sr. Junevaldo Pinheiro, para que seja 

instalado lixeiras de coleta seletiva na Feira do Produtor Rural, pois reforça a ideia da 

sustentabilidade e de limpeza e organização, fazendo com que as pessoas descartem 

corretamente os lixos”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 006/2023 

de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Após ouvido o Competente 

Plenário deste Poder Legislativo, requeiro ao Executivo Municipal, através da Secretária 

Municipal de Infraestrutura, que seja efetivado serviços de melhorias e recapeamento 
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asfáltico na Rua Acácio Leite, sobretudo, no trecho mais crítico, compreendido entre a Rua 

Armindo Auzier e Rua José Tadros interligando o Bairro de Santo Antônio ao Bairro de 

Tiradentes, Rua essa que passa ao lado do Horto Municipal e que se encontra em condições 

precárias de trafegabilidade”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 

005/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Após ouvido o 

Competente Plenário deste Poder Legislativo, requeiro ao Executivo Municipal, através da 

Secretária Municipal de Infraestrutura, que seja efetivado serviços de melhorias e 

recapeamento asfáltico, na Estrada do Canaçari, sobretudo, nos trechos mais críticos que se 

encontram em condições precárias”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento 

nº 009/2023 de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Requeiro À 

Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, ao Exmo. Sr. Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao 

Secretário de Infraestrutura Sr. Jeordane Oliveira Andrade, que seja viabilizado melhorias na 

Ponte do Ipixuna – Rio Arari”. Em discursão e votação: Aprovado; Indicação nº 001/2023 

de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Indico à Prefeitura Municipal de 

Itacoatiara, a construção de um espaço coberto para comércio de ambulantes (FEIRA 

COBERTA) localizado, na Avenida Mário Andreazza, esquina com a Rua Borba, Bairro 

Santo Antônio. (Antiga Escola Pedra Pintada) ”. Em discursão e votação: Aprovado; 

Requerimento nº 006/2023 de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – 

“Requer à Prefeitura Municipal de Itacoatiara, junto à Secretária Municipal de Infraestrutura 

(SEMINF) que seja construído uma tampa de bueiro na Avenida Sete de Setembro esquina 

com a Rua Nossa Senhora do Rosário”. Em discursão e votação: Aprovado; 

Requerimento nº 005/2023 de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – 

“Requer à Prefeitura Municipal de Itacoatiara, junto à Secretária Municipal de Infraestrutura 

(SEMINF) que seja construído duas tampas de bueiro, na Avenida Sete de Setembro esquina 

com a Rua Benjamim Constant”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 

006/2023 de autoria do Vereador Jucinei Freire da Silva – “Requer à Mesa Diretora, na 

forma Regimental e depois de ouvido o Douto Plenário, que encaminhe expediente, na forma 

de requerimento, ao Governo do Estado do Amazonas, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Itacoatiara Mário Jorge Bouez Abrahim, as Secretarias de Obras e Infraestrutura, e Interior. 

Para que seja feito a recuperação e pavimentação de 21 KM de extensão do Ramal da Sudam 

e mais 04 KM de pavimentação do Ramal Bom Jesus”. Em discursão e votação: 

Aprovado; Requerimento nº 005/2023 de autoria do Vereador Jucinei Freire da Silva – 
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“Requer à Mesa Diretora, na forma Regimental e depois de ouvido o Douto Plenário, que 

encaminhe cópia desta propositura ao Prefeito Mário Abrahim, e a Secretária de Obras e 

Infraestruturas, que seja construído uma rampa no Porto principal da Vila de Novo Remanso 

Município de Itacoatiara-AM”. Em discursão e votação: Aprovado. Finda a Ordem do Dia, 

passou às Explicações Pessoais, não havendo manifestação e nada mais a tratar, o senhor 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 40 minutos, 

convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. 

E, para constar, eu, Ângrea do Vale da Costa, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei 

a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinada pelo Vereador Presidente 

e Vereador 1 º Secretário. 

 

 

 

         Benedito Cabral Rezende Júnior                              Aderson Dib Leite Barbosa 
                          Presidente                                                                 1º Secretário 


